

关注高考中考

我省高招本科批等批次分数线划定

本科批普通类分数线为483分

本报海口6月25日讯（记者黎鹏 特约记者高春燕）6月25日，省考试局发布公告，划定2023年海南省普通高校招生录取最低控制分数线。

生本科批、部分特殊类型招生及艺术类本科批（文化课）录取最低控制分数线。其中，本科批普通类分数线为483分，体育类分数线为411/73分；国家专项计划普通类分数线为483分，体育类分数线为411/73分；部分特殊类

型招生投档最低控制分数线为569分；艺术类本科分数线为362分。

当天，省考试局还公布了高考普通

类考生成绩分布表。投档成绩为考生高考成绩总分之和。考生可登录省考试局官方网站查看成绩分布位置。

考生可通过4种渠道查询成绩

对高考成绩有疑议可于今日12时前申请复查

本报海口6月25日讯（记者黎鹏 特约记者高春燕）2023年海南省普通高考考生成绩已于6月25日上午发布，考生可通过海南省考试局官方网站查询等4种途径查询成绩。

考生查询高考成绩后，如对成绩有疑议，可在6月26日12时前携带准考证到高考报名所在市县招生办公室（考试中心）提出复查分数的书面申请，填写《考生申请复查普通高考各科目成绩登记表》。

复查内容为答卷扫描是否准确，答卷是否漏评，成绩统计合成是否有误，以及提供给考生的成绩是否一致等。省考试局将于6月27日至28日组织专人进行复查。

对复查后发现分数有误的考生，省考试局将对其分数进行更正，更正后的成绩直接发送给考生本人。复查后，分数无误的将于6月30日前反馈给各市县招生办公室（考试中心），由各市县招生办公室（考试中心）通知考生。

志愿填报27日开始，到8月中旬结束

高考志愿填报“干货”分享

■本报记者 黎鹏 特约记者 高春燕

我省今年的填报志愿和招生录取工作从6月27日开始，到8月中旬结束。考生填报志愿和院校录取的基本模式是怎么样的？有哪些学

1 问：有些学校需要面试，具体面试是怎么安排的？有哪些需要注意的地方？

答：填报军队、公安、司法、消防以及乡村小学教师定向公培生（含地方优师专项计划）等需要进行面试的高校志愿，且投档成绩达到报考院校专业组面试分数线的考生，须在规定的时间参加面试。而不同学校的面试安排是不一样的，比如军队院校的军检工作由省军区负责，时间为7月3日至5日，省军区通过省考试局网站向考生公布军检工作的地点、日程安排、工作程序和结果等信息。

公安类院校体检、面试和体能测试分别于7月1日、2日和3日进行，体检合格的考生才能继续参加面试和体能测试。体检、面试和体能测试的地点、时间、流程等信息。

2 问：考生填报志愿和院校录取的基本模式是什么样的？

答：今年我省继续采取以院校专业组为单位填报志愿，院校专业组是按照院校和专业的培养方向和选考科目要求，把一所高校在海南招生的专业分成的一个或多个小组。

例如，海南大学在省内的招生计划，分成了15个院校专业组。海南师范大学分成了11个院校专业组。院校专业组是填报志愿和投档录取的基本单位。考生填报志愿须本人选考科目满足拟报院校专业组科目要求方可填报。对于没有提出选考科目要求的院校专业组，考生在报考时无选考科目限制。

在考生填报志愿时，所有志愿都是按照院校专业组填报，那么不同批次可以填报的院校专业组数量从1个到30个不等，每个院校专业组里面最多可以填报6个专业，在投档时分为平行志愿和梯度志愿两种模式。

平行志愿是指考生在填报志愿之后，可以在指定的批次同时填报若干个平行的院校专业组志愿，录取时按

3 问：考生在填报志愿时还有哪些要点需要注意？

答：注意院校专业组的选考科目要求、体检要求、单科成绩要求、性别要求等限制条件，避免无效志愿；注意对照自己的成绩排名和往年相应位次录取的高校，合理定位；

注意在平行志愿内要有一定的梯度，特别是要有保底的志愿，避免滑档；

注意在“挑专业”和“挑学校”之间有一定的取舍和搭配。“挑专业”就是要对学校的层次要求要适当放低一些，确保在专业录取时分数上有优势。反之，如果“挑学校”，那就不能强求热门专业，而且最好要服从专业调剂，避免退档；

注意广泛筛选，精准填报。志愿贵精不贵多，要确保填报的每一个志愿的录取，自己都可以接受，不要为了凑数来报志愿；

注意填报志愿的时间，特别是不要等到系统即将关闭的时候才填报，避免因为网络拥堵或其他意外情况导致填报志愿不成功；

注意保管好自己的报考卡和志愿信息，报考卡是填报志愿的唯一凭证，志愿信息涉及考生的个人隐私，不要随意在网上传播或向陌生人透露，避免志愿被篡改或者遭遇诈骗。

（本报海口6月25日讯）

4种渠道查询成绩：

- 1 海南省考试局官方网站**
考生可通过海南省考试局官方网站（ea.hainan.gov.cn），登录海南省普通高校招生考试成绩单查询系统查询。
- 2 海南省教育厅或海南省考试局官方微信平台**
考生可关注海南省教育厅官方微信公众号“海南省教育厅”（微信号：hnsjytxw）或海南省考试局官方微信公众号“海南考试”（微信号：hnkswx），点击“海南高考”菜单查询。扫描下方二维码关注“海南省教育厅”微信公众号或“海南考试”微信公众号。
- 3 高考报考卡二维码**
考生通过手机（微信）扫描报考卡上的个人二维码查询。
- 4 海易办平台**
考生可通过手机登录“海易办”，点击“海南高考”图标查询。

制图 孙发强



红衣送考 击掌祝福

6月25日，万宁中学的老师身穿红衣，为中考考生击掌送考。

通讯员 杨师忠 摄

我省中考首日秩序井然 众少年提笔逐梦 多部门全力以“护”

本报海口6月25日讯（记者黎鹏 计思佳）6月25日，为期三天的2023年海南省初中学业水平考试（以下简称中考）开考。中考首日各科目考试平稳顺利，考生考纪良好。

为确保考试工作安全有序开展，我省精心做好考前准备工作，积极落实各项保障措施，确保考试场地、考试用品符合要求，各关键场所设备设施稳定，各项后勤保障得到稳定维护。同时，加强重点领域风险排查，细致开展模拟演练，确保考务人员熟练掌握各关键环节操作流程，特别围绕英语听力考试等重要环节，梳理排查风险隐患，为考试顺利实施打好基础。

当天，我省公安、供电、综合行政执法、住建等部门协同联动，全力以赴做好供电、交通疏导、噪音防治、应急处置等各项保障工作，努力为考试营造舒适良好的考试环境。

海口市金盘实验学校考点今

好的考试环境。

海口市金盘实验学校考点今年共有1775名考生在此参加中考。考虑到考生人数较多，该校在考试前将考场分布图及周边交通情况发给考生所在学校，方便考生提前了解考点情况。中考期间，该校也增派人手对学生进行安检，让考生快速、顺利进入考点。

近期海口高温多雨，道路易形成积水。为做好中考期间服务保障工作，海口各环卫公司在考点周围增派环卫工人。“这两天，我们每天早上6点就到达学校考点。除了做好路面保洁、保持周边环境整洁，还要及时清扫考点积水，方便考生和家长通行。”海口市公安交警支队秀英大队相关负责人介绍。

据了解，海口市考试中心还

提前修订极端天气、噪音污染等

应急预案，各职能部门根据预案

要求，进一步细化方法举措，提

前做好应对准备，切实提高快速反

应和应急处置能力，有效预防、妥

善处置考试期间各类突发事件，

确保中考安全顺利进行。

根据考试安排，6月26日上午

的考试科目为数学和英语，下午

为道德与法治和历史；6月27

日上午没有考试任务，下午为生

物和地理。

中学初中部考点外道路狭窄，交

警部门通过在考点外一侧设置临

时非机动车道缓解保畅，为广大考

生和家长营造顺畅安全的出行

环境。“明日英语听力考试期间，

交警部门还将对考点周边路段进

行临时交通管制，引导车辆绕行

考点，降低噪音干扰。”海口市公

安局交警支队秀英大队相关负责

人介绍。

据了解，海口市考试中心还

提前修订极端天气、噪音污染等

应急预案，各职能部门根据预案

要求，进一步细化方法举措，提

前做好应对准备，切实提高快速反

应和应急处置能力，有效预防、妥

善处置考试期间各类突发事件，

确保中考安全顺利进行。

根据考试安排，6月26日上午

的考试科目为数学和英语，下午

为道德与法治和历史；6月27

日上午没有考试任务，下午为生

物和地理。

三亚多部门通力合作护航中考

本报三亚6月25日电（记者徐慧玲）2023年海南省初中学业水平考试6月25日开考，今年三亚共计11252名考生参加中考。据悉，三亚教育、公安、交通、卫健、综合行政执法、供电、市场监督管理等部门通力合作，优化考试环节服务保障、加强考试招生政策解读、联动严查违规

涉考行为，做好各项中考保障工

作，为考生营造便捷、安心的考

试环境。

为保障考试顺利进行，三亚市

中招办今年抽调2000多名业

务熟悉、责任心强的骨干教师开

展中考考务和监考工作，精心组

织召开中考安全暨考务培训工作

会，就中考试卷保密、考务组织、

海南明天有招聘会 提供岗位800余个

本报海口6月25日讯（记者易宗平）6月27日，2023年海南省百日千万招聘专项行动公共招聘会，将在海口举办。截至6月23日18时，承办方已征集46家用人单位，累计824个岗位。

据了解，此次招聘会的岗位包括：财务总监、销售总监、客户经理、会议中心主任、生产车间主任、文旅开发项目负责人、总账会计、技术总工、建筑设计师、结构设计师、创意平面设计师、设备工程师、JAVA开发工程师、健康财富规划师、中餐厅厨师、办公室接待、文案编辑、协会秘书、管培生、生产普工、叉车司机等。

有求职需求的朋友，请于6月27日9时至12时，前往海口市美兰区和邦路3号的省人力资源开发局（省就业局）一楼公共招聘大厅，选择心仪岗位投递简历，当面与用人单位洽谈。

我省着力让新就业形态就业人员绷紧工伤预防“安全弦”

7月15日前可申报 职业伤害保障工伤预防项目

本报海口6月25日讯（记者易宗平）怎样让新就业形态就业人员绷紧工伤预防“安全弦”？6月25日，省人社厅发布2023年新就业形态从业人员职业伤害保障工伤预防项目申报工作通知，明确申报主体为行业协会、企业及新就业形态从业人员职业伤害保障试点平台企业，申报将截至7月15日。

此次申报项目，主要围绕新就业形态从业人员职业伤害重点领域，自主提出准备实施的新就业形态从业人员职业伤害保障工伤预防宣传培训内容：一是防范职业伤害宣传培训。主要包括但不限于新就业形态从业人员职业伤害发生率偏高的交通事故、意外事故、暴力冲突等伤害类型，开展针对性宣传培训。二是职业伤害保障知识培训。主要包括但不限于发生职业伤害事故后必须掌握的“一键报案”、证据资料留存、医院看病注意事项、社保卡办理、待遇给付申请提交、劳动能力鉴定申请等操作流程、常见典型案例演练讲解等。三是工伤保险政策宣传培训。主要包括但不限于开展《社会保险法》《安全生产法》《职业病防治法》《工伤保险条例》等法律法规及其配套政策宣传培训。此外，还将开展线下教学演练、线上直播等宣传引导。

省人社厅有关负责人提醒，此次申报程序为：如实填写海南省工伤预防项目申报书；编制项目实施方案、时间安排、预算，提出项目考核绩效目标。

我省举办“古籍修复技艺进校园”活动

本报讯（记者黎鹏 通讯员邓山河）近日，2023年海南省“古籍修复技艺进校园”活动在海南师范大学图书馆举行，吸引该校大批师生参与。

作为海南省古籍重点保护单位，海南师范大学图书馆在活动现场展出部分明清善本古籍，并给师生们讲解如何利用和保护古籍。海南省古籍修复师黄文锋向师生们展示传拓技艺，并指导学生们体验传拓过程；海南省工艺美术专家黄海桃向师生们讲述剪纸技艺，指导师生们剪出漂亮的各式剪纸。到场的师生们还热情参与雕版印刷与古籍抄写等体验活动。

此次活动受到广大师生的一致好评。到场师生们纷纷表示，通过深度参与的方式走近古籍，提高了对古籍保护和传统文化传承的认识，希望今后多举办类似活动，营造全校师生积极参与保护和传承优秀传统文化的良好氛围。

海南师范大学图书馆负责人表示，以后将在校内积极倡导古籍阅读，不断推荐馆藏经典古籍优秀版本，继续开展以深度体验的系列阅读活动，动员广大学生共建书香校园。

此次活动由海南师范大学图书馆与省古籍保护中心、省社会科学普及示范基地联合举办。自2018年以来，此类活动已经在海南师范大学图书馆举办4次，深受全校师生欢迎。

关注安全生产

东方开展 餐饮场所燃气安全检查

本报八所6月25日电（记者张文君 特约记者方宇杰 通讯员林道丰）近日，东方市应急管理局、市住房和城乡建设局、市市场监督管理局等多部门组成联合检查组，对东方城区部分烧烤店、夜宵摊等餐饮场所进行检查。

联合检查组重点就各场所是否安装燃气泄漏报警器及紧急切断阀、燃气泄漏报警器是否通电、燃气瓶周边是否存放易燃物等情况开展安全检查。此次共发现18家餐饮场所存在59项隐患问题，针对存在的隐患问题，督促相关餐饮场所及时进行整改。

联合检查组表示，将坚持以问题为导向，以整改为抓手，列出问题清单，建立整改台账，精准施策，切实把隐患问题督促整改到位，坚决遏制各类安全事故的发生，切实保障人民群众生命财产安全。